
2008 – 2009 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI YENİTAŞKÖPRÜ  İLKÖĞRETİM OKULU

7.SINIF FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ I.DÖNEM II. YAZILI SORULARI

A)Aşağıdaki boşluklara uygun olan kelimeyi yazın. (30 puan)
1-Burunda koku almaçlarının yoğun olarak bulunduğu kısım …………… adını alır.

2-İş birimi ………………… dür.

3-Dilimizin uç kısmı …………….yiyeceklerin tadını alır.
4-Yayların esneklik özelliği kullanılarak yapılmış kuvvet ölçen aletlere………………………………. denir.

5-Böbreklerimizin iç kısmında …………………. adı verilen özel süzme cisimcikleri bulunur.

6-Bir cismin hızından dolayı sahip olduğu enerjiye ………………………… enerji denir.
7- İş yapmış olmak  için uygulanan ……………….. doğrultusunda cisme …………….. aldırılmalıdır.
8-Yayların sahip olduğu enerjiye …………………………………enerjisi denir.
9-Dilin üzerinde …………………….. denilen yapıla tat almamızı sağlarlar.

10-Basit makinelerde  ya……………..den yada……………………dan kazanç sağlanır.

11- İki çeşit makara vardır……………………….. ve ……………………………..

12-…………………………iş yapabilme yeteneğidir.

13-Kulak kepçesi-kulak yolu-………………-örs-üzengi-oval pencere-…………………-işitme sinirleri-beyin  sesin iletim yoludur.
14-…………………………… ve ……………………………. Burun hastalıklarıdır.

15-Kulağın görevi…………………………………….. ve……………………….dir.

B)Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların başına ( D )yanlış olanların başına ( Y ) yazınız. (15 puan)
1.(……)Dört tip kaldıraç vardır

2.(……)Sabit makaralar kuvvetten kazanç sağlar.

3.(…….)Esneklik potansiyel enerjisi esnek maddenin cinsine bağlıdır.

4.(……)Sindirim atıkları anüsten atılır.

5.(……)Kanın atık maddeleri böbrekten süzülür.

6.(…….)Nefronlar böbreklerimizdeki süzme birimleridir.

7.(…….)İç kulakta  bulunan yarım daire kanalları dengemizi sağlar.

8.(…….)Kornea ışığın ilk kıldığı yerdir.

9.(…….)Alt derideki duyu almaçları basınç acı gibi uyarıları alırlar.

10.(……)Halteri havaya kaldıran çocuk iş yapmış olmaz.

11-( …..)İş birimi Newton dur.

12-(…….)Basit makineler uygulanan kuvvetin yönünü değiştirebilir.

13-(…….)Basit makineler işten kazanç sağlar
14-(…….) Bir yaya uygulanan kuvvet artarsa yaydaki uzama miktarı azalır.
15-(…….)Hareket halindeki cisimlerin hareket enerjileri vardır.
C)Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru şıkkını işaretleyiniz.(45 puan) 

1-Hangisinde kuvvet etkisi ortadan kalktığında farklı bir durum gözlenir?
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      Dinamometre ile yukarıdaki ölçümleri yapan bir öğrenci, aşağıdaki sonuçlardan hangisine ulaşır?

A) K ve L cisimleri eşit ağırlıktadır.

B) Ağırlığı en küçük olan cisim K’dır.

C) Ağırlığı en küçük olan cisim M’dir.

D) K ve M cisimleri eşit ağırlıktadır.
3- I. Potansiyel enerjisi azalır

    II. kinetik enerjisi artar

    III. cismin sürati artar.

Bir apartmanın çatısından serbest bırakılan bir cisim için hangileri doğrudur?
  A) I-II    B)  I-II-III   C)  II-III    D) Yalnız III

4-Aşağıdaki ifadelerden hangisi enerji için yanlıştır?
A)Enerji iş yapabilme yeteneğidir

B) Yüksekte duran bir cismin yere göre potansiyel enerjisi vardır

C) Hareketsiz cisimler kinetik enerjiye sahiptir.

D) Yüksekten düşen bir cismin potansiyel enerjisi kinetik enerjiye dönüşür.
5. Östaki borusunun görevi hangi şıkta doğru olarak verilmiştir?

A) vücut Dengesini sağlar     B)kulak zarını nemlendirir.

C) İşitmeyi sağlar                 D)İç basınç-Dış basınç dengesini sağlar

6.Kulağın kısımları ve bu kısımların elemanları ile ilgili eşleştirme hangi şıkta yanlış verilmiştir?

A)Çekiç-Orta kulak                     B)Dalız-İç kulak

C)Östaki borusu-Dış kulak          D)Salyangoz-İç kulak

7.Deri ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)Boşaltıma ve solunuma yardımcıdır.

B) Üst deri her yerde aynı kalınlıktadır.  
C)duyu almaçları alt deridedir.

D) Üst deri cilt rengini veren tanecikler içerir.
                  K   L    M   N                       Kaldıraç üzerindeki cismi kaldırmak için şekildeki noktalardan

8.
[image: image4]                   hangisine kuvvet uygulanırsa cisim daha kolay kaldırılır?
         A) K        B)  L              C)  M                 D)N           

9.Aşağıdaki basit makinelerden hangisi kuvvetin yönünü değiştiren basit makinedir?
    A) Gazoz açacağı         B)Makas    C) Fındık kıracağı       D) Pense

D)Aşağıdaki soruları cevaplandırınız. ( 10 puan)       
1-                    
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Yandaki şekilde yaya asılan G1 ağırlığı 15 N dur. Yaydaki uzama miktarı x1= 3 cm olmuştur. 

 G2 ağırlığı asıldığında yaydaki uzama miktarı 6 cm olduğuna göre G2 yükü kaç N dur?     
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